

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 22.— Miércoles 22 de Marzo de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 28.

Intereses de Almería

HABLANDO CON CASSINELLO.—EL CORCHO, EL SULFATO Y EL AZUFRE.—COMPROBACION DE LA RIQUEZA URBANA.—PORVENIR MILITAR DE ALMERIA.

Habiendo regresado a nuestra ciudad, después de larga estancia en la corte, el honorable presidente de la Liga de Contribuyentes don Juan Cassinello, y habiendo dedicado como saben nuestros lectores por las breves referencias que lleva publicadas EL DEFENSOR DE ALMERIA gestiones muy activas, a la resolución favorable de los asuntos económicos que afectan en mayor grado a nuestra abandonada provincia, no pudimos sustraernos al deseo de enterarnos de viva voz del estado actual de tales gestiones, pues su conocimiento no puede ser indiferente al público.

El señor Cassinello, después de felicitar muy efusivamente a EL DEFENSOR DE ALMERIA por la que llama acertada, eficaz y perseverante campaña en pró de los intereses morales y materiales de Almería, se dispuso, desde luego, a satisfacer nuestra curiosidad, rogándonos hicieramos presente que sus trabajos no tienen otro mérito que el de su buena voluntad puesta al servicio de su tierra nativa deseando tan sólo, sirva de estímulo para los demás, que pueden cooperar a su mayor éxito, y nosotros admirando las energías y lucidez de juicio del respetable anciano, en pró de tan noble causa, le escuchamos con verdadera satisfacción, recogiendo los siguientes datos, que nos ha suministrado, concuerdan a los asuntos de Almería en el ministerio de Estado, en el de Hacienda y en el ramo de Guerra.

Estado.—En este departamento ministerial, se dedica atención muy preferente, a las reclamaciones establecidas por la falta y carestía del corcho, del sulfato y el azufre, y justo es consignar que tal actividad no se debe sólo a las peticiones almerienses, sino al clamor general, pues las mismas necesidades que padece Almería, se observan en muchas otras provincias españolas.

El caso es que se han incoado tres expedientes relativos a cada una de esas especies; y refiriéndose a la primera, hizo constar que ya se han pedido los antecedentes necesarios a las aduanas de los dos centros más importantes de producción, cuales son Barcelona y Tarragona, pues el Gobierno desea conocer al detalle los ingresos por tal concepto, toda vez que la solución del asunto, estriba en la suspensión de la prima de exportación, a fin de acaparar el corcho para el consumo nacional, y de este modo surtir el mercado interior y rebajar sus actuales precios, que resultan muy elevados, de tal suerte podrán tener satisfacción los anhelos de los productores de uvas en cuanto se refiere al serrín.

Respecto al sulfato de cobre, nuestro interlocutor, dolióse de la negativa de Inglaterra a facilitarnos en circunstancias de tanto apuro para la agricultura, la cantidad de ese artículo que le pidió nuestro Gobierno, y de la man sedumbre con que éste la ha recibido, a pesar de que aquel país se lleva de España, sin tasa ni medida, minerales y otros géneros que extrae de nuestro suelo y que tan indispensables son en estos momentos.

Al cabo se ha solucionado la dificultad comprando el sulfato que se ha estimado indispensable a los Estados Unidos, proponiéndose el Gobierno, esas son sus noticias, situar las cantidades necesarias en todas las aduanas, según una derrama prestablecida con arreglo a los datos expresivos de la demanda de cada comarca. En este punto rectificó los datos expuestos en EL DEFENSOR DE ALMERIA de ayer, aclarando que el precio de dos pesetas kilo, no es el señalado para la venta en España, sino el que ha costado la especie en el país de origen; añadiendo, que el hecho de hacerse la venta por cuenta del Gobierno, obedece al deseo de que no vaya el artículo a manos de acaparadores poco escrupulosos, que seguramente lo encarecerían.

De todos modos, estima que los contribuyentes, no deben continuar en situación expectante, esperando que todo lo haga el Gobierno, pues tanto más eficaz será la acción de éste, cuanto más viva e insinuante resulte la petición de los primeros.

Del azufre, que ha constituido otro de los motivos de sus activas gestiones, nos hizo presente que aparte una expedición de bastante importancia que ya se trajo de Italia, el ministro de Estado gestiona con el Gobierno de Roma, la importación en España de otras 60.000 toneladas de dicho artículo, que se estiman suficientes para resolver el problema de la falta de azufre.

La exportación de uvas que ha de ser la resultante de las anteriores gestiones ha sido igualmente tema muy prin-

cipal de las solicitudes dirigidas al ministro de Estado, el cual después de enterarse de las fechas, en que se verifica la exportación de nuestro rico producto, no pudo anticipar ninguna solución concreta, que no obstante desea con verdadera preocupación, por la inseguridad de la situación internacional, pues nadie puede predecir lo que ocurrir pueda respecto a la paz o a la guerra, de aquí al 15 de Septiembre, en que empiezan los envíos.

Desde luego nuestro informante estima muy difícil sino imposible, la exportación de la uva de casta en el presente año, pues nunca compensará los precios a los gastos del cultivo, y a los intolerables de los fletes.

Y por lo que toca a la llamada de barcos, dado que no se sabe si podrá llevarse a los mercados ingleses, de Alemania, y de Holanda que han sido hasta aquí los principales puertos de destino, y desechada la idea de exportarla toda a los Estados Unidos y mercados de América que a tanto equivaldría como a condenar a ruina cierta la producción, se impone a todo trance y ello debe ser el principal empeño de todos los productores y de cuantos intervienen en el negocio de la uva, procurar con ahínco abrir otras vías de salida por tierra y por mar para el preciado producto almeriense. Hay que ganar indispensablemente para el consumo, otros mercados europeos, como los de Francia, Suiza, y para ello precisa, que consiga el Gobierno oportunamente, la aprobación de una tarifa especial internacional combinada, para el transporte de ese artículo por ferrocarril de España al extranjero.

Y consiguientemente tanto para otros puntos de consumo en España como para acercar por la vía marítima nuestra uva al exterior importa también, y de un modo muy preferente, que se procure la rebaja de los fletes en los buques españoles de cabotaje, pues muchos de los que vienen con carga de Barcelona a nuestro puerto, pudieran volver a dicho punto cargados de barriletes que no podrá suceder con los inverosímiles precios exigidos hasta ahora para el transporte.

Hacienda.—Las cuestiones hasta ahora sometidas a ese departamento son las que se refieren a la riqueza urbana de Almería.

En este punto se tramita con verdadera actividad la petición formulada para que se aumente el número de arquitectos, a fin de terminar cuanto antes la comprobación técnica y administrativa en el término de nuestra ciudad.

También se dará cumplida satisfacción a los deseos de los propietarios almerienses para que los edificios o casas-cortijos dejen de tributar como riqueza urbana, puesto que ya tributan por el suelo incluido en la contribución de la Hacienda, siendo el ministro de este mismo parecer.

Se ha solicitado así mismo la rebaja de cuota contributiva para los edificios emplazados en la zona correspondiente al Mercado antiguo dada la notable depreciación de su valor en renta o alquileres; pero en este extremo la solución no puede ser favorable por ahora, porque la ley y el reglamento vigentes no autorizan la baja por merma de renta sino por disminución de la capacidad contributiva y esto se interpreta únicamente como pérdida total o parcial de los edificios; mas, como al cabo la rebaja en los precios de alquiler implica en términos de buena lógica "disminución de la capacidad contributiva", el señor Cassinello estima que debe abogarse por la obtención, en las futuras Cortes de una ley que así lo declare, como es justo para satisfacer los anhelos de nuestra propiedad territorial; tanto más cuanto que el Estado ve compensada la pérdida de tributación que pueda ocasionarle con el aumento de los valores declarados en ciertos sitios de la capital.

Guerra.—Por último, ratificó los vehementes deseos del ilustre general Weyler, de visitar nuestra población, quien persiste en la idea de estudiar a fondo sus condiciones para la defensa militar muy convencido a priori de las inmejorables condiciones, bajo el punto de vista de su situación.

El respetable exsenador finca, como nosotros, grandes esperanzas en esa visita y de ahí que desee vivamente el restablecimiento del bizarro soldado, para que se verifique cuanto antes su propósito de visitarnos.

Muchas otras cosas nos dijo, distinguido conferenciante, demostrándonos cumplidamente cuanto valen sus actividades y conocimientos y el afán persistente con que procura encaminarlos al mayor provecho de Almería.

PARIS

CRONICA DE LA SEMANA

La batalla de Verdún prosigue con encarnizamiento sin que se haya obtenido un resultado apreciable de uno ó de otro lado.

No se podría hacer entrar en cuenta los ligeros cambios del frente. Fluctuaciones inherentes a toda batalla, pero, el fin principal del enemigo, la toma de Verdún, la ruptura de nuestro frente, parece, tan alejado como el primer día, y sin embargo 300.000 hombres es decir más de 10.000 por día están fuera de combate para atestiguar de la resistencia de nuestras valientes tropas.

La batalla ha cambiado de forma. Mientras en los primeros tiempos asistíamos al empuje general contra nuestras posiciones, el enemigo volviendo a la táctica clásica de las batallas nos ataca por nuestras dos alas sin que por eso haya conseguido nada más. Después vemos sus embestidas tan pronto a derecha tan pronto a izquierda y parece que busca más un éxito local fácil de explotar que la realización de su plan de tomar Verdún, que cada día vé más lejos. Su empréstito debe ser el verdadero motivo de esta necesidad de victoria, que es tan grande que tomando sus deseos por realidad anuncia el éxito que aguarda como la toma del fuerte de Vaux anunciada antes de que tuviera lugar la furiosa embestida, pero no consiguió nada más que un fracaso sangriento, y al día siguiente tuvo que anunciar en su comunicado que el fuerte de Vaux había sido vuelto a tomar por los franceses.

Los dos comunicados eran falsos, pues el ataque en cuestión no se produjo nada más que 24 horas más tarde de su publicación. La agencia Wolff se ha descredado por la informalidad de sus despachos y el estado mayor alemán acaba de probar la poca fe que da a sus comunicados.

De estos incidentes sólo deducimos una cosa, y es que Alemania intenta en este momento sobre nuestro frente el mayor esfuerzo y su necesidad de victoria es tal, que recurrirá a la mentira, lo que indica fatiga y necesidad de estímulo, comprobación que no nos les agrada.

Éxitos como el que Alemania acaba de conseguir son de los que conducen de prisa a la ruina.

Por la telegrafía sin hilos ha comunicado al mundo entero que se halla en guerra con Portugal, para justificarlo toda una lista de culpas, dice que tiene contra ese pequeño país. Alemania acusa sobre todo a Portugal de haber atraído a las tropas coloniales alemanas a un verdadero lazo tendido en el Oeste africano, en Angola. La verdad es muy diferente, la colonia portuguesa fué atacada seis veces por las tropas alemanas, la primera en Octubre de 1914 en Nolia, y el general Botha cuando hizo la conquista del Sudoeste africano y capturó las tropas alemanas pudo libertar a los portugueses que aquellas habían hecho prisioneros en sus incursiones a Angola.

El principal motivo es el secuestro de los navios alemanes refugiados en los puertos portugueses. Alemania oída que en 1870 sus tropas echaron a pique barcos ingleses en el Sena bajo, y no hubo nada que decir, pues entre las leyes internacionales hay una que permite lo mismo hoy a Portugal.

Este derecho muy antiguo, permite a un estado obligar a los barcos extranjeros refugiados en sus puertos hacerlos servir en sus propios intereses. El alza del flete ha perjudicado a Portugal más que a otros y era justo que buscara una compensación sirviéndose de la flota alemana que tenía prisionera hace tiempo.

Qué acto de bravura ha hecho, Alemania declarando la guerra a Portugal adversario poco temible, pues su ejército es débil y por su situación está dispensado de enviar tropas contra sus enemigos. Seguramente obraría de otro modo si se tratara de Rumania ó de Grecia que poseen ejércitos que pueden entrar en línea.

Esta declaración de guerra constituye más bien un "bluf" destinado, a decir a los pocos neutrales que quedan que sean prudentes, y Alemania verá que se ha equivocado, y que si tiene submarinos poderosos, Portugal trae bases navales que serán muy útiles a las potencias aliadas.

Centro electoral

Esta noche a las 9, se abrirá el Centro electoral del partido liberal-conservador en la Calle del Obispo Orbera núm. 15.

Como no se han hecho por la falta material de tiempo invitaciones personales para la asistencia a dicho Centro, se nos ruega lo hagamos público para conocimiento de todos los afiliados a dicho Partido.

De sociedad

Ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática señorita María Díaz Zca, para el Radiotelegrafista Militar, con destino en esta Alcazaba, don Diego Contreras Carrillo.

Verificaráse la boda el próximo mes de Junio.

Felicitemos y deseamos por anticipado mucha felicidad a los venturosos novios.

—Se encuentra en esta capital el exconcejal del vecino pueblo de Rioja nuestro buen amigo, don Francisco Sánchez Molina.

—Ayer llegó a nuestra ciudad procedente de Melilla y de paso para Granada don Carlos García de Castro que hasta hace poco fué jefe de Correos de esta provincia y que pasó a desempeñar el cargo inspector de la zona de España en Marruecos.

A despedirse acudió a la estación todo el personal afecto a estas oficinas.

—Procedente de Tabernas ha regresado a Almería el contratista de Obras, don Miguel Gabin.

—Ha salido para Tabernas el recaudador de las contribuciones de aquel pueblo, don Pedro Castillo.

—Se encuentra enferma la esposa de nuestro particular amigo el comerciante de esta plaza, don Emilio Esteller, hija del consignatario de buques, don Alfredo Rodríguez Burgos.

—Ha marchado a Granada el procurador de los tribunales don Ramón Gallurt Vivas.

DOCTOR ARAEZ

HA TRASLADADO SU CLINICA DESDE LA CALLE DE GERONA A LA DE SAGASTA NUMERO 1.

TRIBUNALES

Causa señalada

Hoy se celebrará ante el Tribunal de la sección primera el juicio oral de la causa seguida contra el procesado Juan Ruiz López, acusado del delito de lesiones.

De la defensa está encargado el letrado Sr. García Oliver, y de su representación el procurador Sr. Navarro Tobarra.

Incidente de apelación

También se celebrará hoy la vista de un incidente de apelación derivado de la causa número 7 del año 1916 procedente del juzgado de Sorbas, por el delito de robo.

Abogado Sr. Pérez Valdivia. Procurador señor Villaespesa.

Vista celebrada

Ante el Tribunal de la sección primera de esta Audiencia, se celebró ayer la vista del juicio oral de la causa seguida contra Antonio Ruiz González en el juzgado de esta capital, por el delito de lesiones.

La defensa ha estado a cargo del letrado Sr. Domínguez y de su representación el procurador Sr. Moreno.

El Fiscal pide para el procesado la pena de un año y un día de prisión correccional.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Juicio suspendido

Ayer quedó suspendido el juicio oral de la causa seguida contra Juan Ferrer y otro, en el juzgado de esta capital, por el delito de hurto.

Sentencia

La Sala de la sección primera ha dictado sentencia condenando a Juan Moreno Roldán, procesado por el delito de hurto, a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias indemnización y costas.

Informe de conducta

El juzgado de Instrucción ha pedido a esta Alcaldía informes de conducta de Julio Orland Maldonado.

Citaciones

El mismo juzgado cita a Manuel Sánchez Abad para que declare en causa que se instruye por infracción de la ley de Emigración.

También cita para el día 22 a los guardias municipales Eduardo Santander Andujar, Manuel García Baeza, José Torres Mendez y Manuel Espín Morales; para el 23 al auxiliar de la Recaudación de los impuestos municipales, a don Francisco Cuevas y a Juan Romero Leal; para el 24 al guardia municipal Diego Salmerón Soto; para el 29 a Felix Salas Andujar y Joaquín Borbalán Sánchez y para el 30 Manuel Barón Lázaro (a) "El Gorrón".

Así mismo se cita para el día 27 de este mes antes el juez de Sorbas a Manuel Murcia Rull, Pedro Ferré y José Gómez Ramón.

Por último el juzgado de Purchena cita a Ana Galera Guirado.

Datos

El juez de Instrucción de esta capital ha pedido a la Alcaldía informes acerca de la ocupación y modo de vivir habitual de Francisco González Ruiz, así como los certificados del padrón vecinal y de cédulas personales referentes al mismo.

RÉPLICA

El diario "El Pueblo", al comentar un artículo nuestro, exponiendo con perfecta independencia de criterio y por cuenta propia, según hubimos de hacer constar, la situación política creada en Almería, con motivo de la orientación electoral del Gobierno, se permite dirigir las más acerbas censuras a los señores Silvela y Cervantes, al Gobierno y a nosotros mismos, atribuyéndonos que los defendemos con majeza.

La pasión no debe quitrarnos conocimiento, colega; ¿qué frase nuestra ha podido motivar ese injusto juicio? Precisamente, para distinguirnos de otros periódicos, hemos puesto un cuidado especial desde que apareció EL DEFENSOR DE ALMERIA, en tratar con un respeto absoluto a toda clase de personas, hasta un extremo que bien pudiera llamarse exajerado, dado que no es correspondido por "El Pueblo", cuando se refiere a nosotros ó a nuestros amigos.

No por eso pensamos variar de conducta, pero si debemos rechazar terminantemente ese calificativo por injusto y por desusado. Las majezas se usarán si acaso en "El Pueblo", no aquí, porque estamos convencidos, de que los valientes y el buen vino duran poco. Y sobre todo, porque las valentías son necesarias cuando se cuenta con la razón, y ésta si que es, nuestro verdadero baluarte.

Si pretende haber dicho, como una ofensa, que somos defensores de Silvela y Cervantes, sepa de una vez para todas, que lejos de defendernos por eso, lo tendríamos a honra porque estaríamos acompañados por muchos miles de honorables almerienses, que desde distintos campos políticos se complacen con esa amistad a despecho de las contrariedades de "El Pueblo".

Ahora bien, en el artículo que dicho periódico comenta nos limitábamos sin defender ni atacar a dichos señores, a exponer que la situación liberal en la circunscripción la influenciaba a nuestro juicio el señor Silvela, y que habiendo el Gobierno incluido en la candidatura oficial, para el lugar tercero, un conservador datista, parecía lógico presumir que conservadores y silvelistas no pueden hostilizarse, sino todo lo contrario, en las próximas elecciones. Nuestra deducción, mal que pese a "El Pueblo", era tan natural, que el mismo colega la reconoce como cierta al tomarla por base de sus censuras a los precitados polticos.

Por lo demás, nuestra significación como periódico es tan independiente, que de nuestras columnas, han partido elogios y censuras para liberales y conservadores, según hemos estimado dignos ó no del aplauso, sus actos como políticos; y si "El Pueblo" y sus inspiradores, quieren convencerse de ello, hagan algo que merezca la aprobación general, y yéran como no somos tardos en hacerles, la debida justicia.

Pero no hay que engañarse; el verdadero propósito de "El Pueblo", aparte de significar una vez más su incurable malquerencia al señor Silvela, que es el que ahora le hace sombra, es tomar pretexto para tronar contra los organismos constituidos por el jefe liberal de Almería, y sobre todo contra el alcalde de la capital.

Y sin que nosotros tengamos necesidad de defender a esta autoridad contra tan injustos ataques, porque presumimos, que sus autores no han de conseguir los efectos que se proponen dada la actitud resuelta del aludido, como persona adicta a su jefe, si nos extraña de que habiendo vivido con la misma en tan íntima y frecuente comunicación, y siendo los deudores de tantas deferencias, no hayan encontrado ocasión de combatirle hasta que ha empezado el período electoral.

Hay cosas sorprendentes Sr. "Pueblo". ¿Quiénes os ha puesto mal? ¿A quién se debe esa mudanza? ¿Es a vosotros, ó al alcalde?

EN VARIIDADES

Esta noche tendrá lugar en este favorecido coliseo el sorprendente debut de los 65 artistas que componen la troupe del caballero G. Spinetto, el Rey de la paciencia.

Este distinguido artista ejecuta los más admirables, maravillosos y sensacionales trabajos y ejercicios de equilibrio, saltos, trapecios, y cómic por lo cual el espectáculo resulta curioso y de mucha gracia.

Procedente de los primeros teatros y circo de Europa y América la Compañía ha tenido el honor de trabajar últimamente ante los Reyes y Príncipes de Italia en la villa de San Rossore (Pisa).

La velada de Variedades no puede ser más atrayente y a ella seguramente acudirá el público de los grandes acmencimientos.

La empresa advierte al público que la troupe de Spinetto sólo puede dar tres representaciones.

Estadística provincial

Tabernas. Sr. Director de EL DEFENSOR DE ALMERIA.

Muy Sr. info: La visita a este pueblo de unos cuantos individuos de esa ciudad, que traían la misión de celebrar un mitin contra los hombres a quienes aquí se considera, ha tenido el desenlace que era de presumir, pues todo el vecindario conoció los insultos dirigidos ya en otras localidades contra aquellos que no apadrinan sus conocidas ambiciones.

Lo que no podía nadie imaginarse era, que por el hecho de impedir el delegado del alcalde que insultara uno de los oradores a la autoridad del gobernador y al propio presidente del Consejo de Ministros, decidieran los ex-cursionistas, ó sus infiltraciones a quienes el pueblo recibió con verdadera cortesía, difundir esta cuestión a fuerza de tiros dentro de un local, en el que pudieran ocurrir muchas desgracias, de no haber intervenido oportunamente la guardia civil.

Lo que sí puedo decir, sin temor a equivocarme es, que de no haber sido este pueblo tan respetuoso con los forasteros no hubieran nunca tolerado que en un mitin público se dijera, que no venían a ofrecer un "estratigema", ni una central de telégrafos, ni ridículos caminos vecinales, sino que pretendían solamente implantar una política de moralidad y de progreso.

Y todo esto, como si no se supiera que entre los que patrocinan a esos oradores y a esa candidatura ciudadana, están los verdaderos culpables de la ruina de este pueblo, como si aquí no se supiera quienes, son los que se distribuyeron los montes que daban tanta riqueza de 40.000 duros anuales, cuyas cantidades han pasado por arte de encantamiento a los bolsillos de ciertos caballeros puleros y honrados, que no tienen valor suficiente para promover el cisma en este pueblo y les agrada la venida de esos Castalares con el propósito de que nos haga colmugar con ruedas de molino.

La jugada de esas gentes es por demás conocida y jamás podrán merecer el apoyo de la masa obrera, que desfilice de hambre desde que los caimanes de la política se apoderaron, como digo antes, de los célebres montes.

Y término recordando a los lectores de "El Defensor de Almería" las frases pronunciadas por un respetable y venerado cura párroco.

"Todo el que tenga esparto que no sea suyo, no puede ofenderse, por que le llamen..."

El Corresponsal.

Aibox.

Sr. Director de EL DEFENSOR DE ALMERIA.

Acabo de leer en el periódico "El Día", lo que bien puede llamarse mal perjurado artículo, encabezado con el epígrafe "Sobre una campaña.—Las insidias de A. B. C.", el cual termina con la inserción del telegrama que le dirigen los "Hustres sabios de aldea", y me aparece autorizado en primer término con la firma del Abogado Antonio López, a veces procesado por malversación y desobediencia; por cuya causa no ha podido ser Juez municipal, cual está demostrado en voluminoso expediente, y termina con la de Pedro María Pardo, a quien bien pudiera llamarse analfabeto.

No merece tal artículo los honores de que me ocupe mucho de él, ni que haga caso de cuanto dicen en el telegrama los que aparecen firmantes del mismo; y por ello me limitaré tan sólo a hacer unas cuantas afirmaciones en contrario, y una llamada de atención al Excmo. é Ilmo Sr. Obispo de la Diócesis.

Es una de esas afirmaciones falsas que es falso; absolutamente falso que el que dicen ser ilustre ateneista don Augusto Barcia, tenga las fuerzas de que sus amigos alardean en este Distrito; pues antes por el contrario, a este número, que predica contra el caciquismo, y es precisamente el patrocinador del más atrevido y descarado cacique (vease la historia de sus catorce años consecutivos de mando y mangoneos políticos) se le tiene por intruso en el Distrito, nadie le quiere, y los hombres de buena fe le rechazan.

Es la otra, la de que se ha mentido también burdamente al dirigir ese telegrama con el descaro con que saben hacerlo esos "reformadores" de nuevo cuño, que durante el largo tiempo de su dominación política en este pueblo, se llamaron primero conservadores, luego liberales, otra vez conservadores, y otra y otras muchas veces los de la casaca, color gris, lila, rojo, amarillo, encarnado, etc etc, traicionando a unos y otros hombres elevados de distintos matices políticos, y que hoy se llaman los reformistas de Barcia, a quien finalmente apoyan ahora por estar convencidos de los despreciados que son lo mismo en el campo conservador que en el liberal; y bien puede estar segu-

ro don Augusto de que no hace muchos días, cuando le creían fracasado en sus gestiones, le hubieran traicionado, (no se realizó la traición porque no se encontró hombre que se prestara al juego) echándose, aunque hubiera sido en brazos de cualquiera del campo republicano, ó sea en los de algunos de esos hombres que con tanta valentía como fuerza en sus afirmaciones, llaman traidores, á su Jefe don Melquiades y amigos que le siguen. Y repito que se ha mentido por que mal pueden haber autorizado ese telegrama Antonio López y Andrés Pío, cuando se encuentran ausentes de este pueblo, dudando que lo haya hecho Juan Jordán, el amigo entusiasta de don Julio Amado, cuando antes con gran entusiasmo firmara uno nuestro de protesta contra el Sr. Barcia; como también, por que aquí no existe Ayudante alguno de Ingenieros, pues ese que así se titula y que pudiera ser denunciado por ostentar un título que no tiene, es un escribiente del cacique Andrés Pío Fernández sin título alguno ni son conocidas las condiciones y cualidades que se abrogan la mayoría de los firmantes.

No hé de negar que en efecto es cierto, que entre los que dirigieron el telegrama al "A. B. C.", hay, como dicen nuestros adversarios de "sangre azul", empleados cesantes, taberneros y zapateros; pero estos son tan dignos y honrados, pues viven con el sudor de su frente y no se venden, como el más significado de aquellos, y que si no ascendieron más en la escala social, como otros han subido inmerecidamente, fué debido á su conformidad con la fortuna que les cuyo en suerte, y han vivido y viven y vivirán resignados con ella, sin intentar jamás el abandono de sus honradas ocupaciones, que más bien prefieren, que escalar cargos y posiciones por malas artes adquiridas.

Y en conclusión: desde las columnas de su periódico, ilustrado, llamo, como dije al principio, la alta y delicada atención del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, sobre esos dos sacerdotes que autorizan el telegrama como entusiastas del Reformista Sr. Barcia, nada afecto á nuestra Religión y gran defensor de la separación de la Iglesia y del Estado para que prevenga y ordene al sacerdote, don José Antonio Jimenez, que se ocupe menos de política, y más de cumplir con sus sagrados deberes de Ministro del Altar, que tan abandonados tiene, pues ya se ha dado más de un caso en que, por ausencia de su coadjutor rural de la Iglesia de los Dolores, mientras políticaban en la población, hayan pasado á otra vida algunos de sus feligreses, sin recibir á tiempo los auxilios espirituales.

Y nada más por hoy, Sr. Director, que el tener el gusto de repetirse de V. suyo affmo. s. s. q. e. s. m. — El Corresponsal — Luis Rodríguez Sánchez Albóx 18 de Marzo de 1916

Serón
La benemérita de Serón ha puesto á disposición de aquel juzgado municipal á Eduardo Fernández Rodríguez José Borja Martínez y Francisco Fernández García, miembros de la sociedad de Labradores de aquel pueblo por excitar los ánimos del vecindario con el fin de protestar contra el reparto de consumos.

Tijola
La guardia civil del puesto de Tijola ha oficiado al Gobernador civil manifestándole que en la casa que habita el vecino de aquella villa, Luis Corral Reina, se produjo anteayer un incendio sin que hubiera que lamentar desgracias personales.

El fuego fué apagado á la media hora siendo las pérdidas de escasa importancia.

Alicún
Nuestro corresponsal de Alicún nos comunica que costeados por D. Rafael Picón Amat, se han celebrado en aquel pueblo con toda solemnidad, funerales por el eterno descanso del alma del que fué en vida nuestro amigo don Rafael Gutiérrez Amat que falleció en esta localidad el 16 del corriente.

El finado era hijo de una familia de las más distinguidas de aquel pueblo que gozaba entre aquellos habitantes extraordinarias simpatías, pues siempre tuvo bajo su amparo, á varias familias que hoy lloran tan sensible pérdida.

Al conocerse en Alicún la noticia de su muerte fué objeto de una verdadera manifestación de sentimiento como lo demostró el hecho de que acudieron en finidad de personas á las casas de sus tíos doña Soledad Amat Cortes y doña Presentación Cortes Gutiérrez para testimoniarles su profundo pesar.

Al acto religioso ha acudido todo el vecindario sin distinción de clases, y algunas otras significadas personas del pueblo de Huéjica.

Rioja
El vecino de dicho pueblo don Francisco Sánchez Molina presenta hoy en este Gobierno civil, un recurso de alzada contra el acuerdo de aquel Ayuntamiento hecho 5 de los corrientes, nombrando alcalde tenientes y síndicos á varios concejales interinos posesionados en ese día, destituyendo á los propietarios designados para los mismos

en la sesión inaugural de este bienio. Oportunamente llamamos la atención de nuestra primera autoridad civil sobre ese hecho al que esperamos que en debido acatamiento á la ley, se ponga inmediato correctivo.

Tribuna neutral

BUENO ES QUE SE SEPA

Contestación de don Francisco Melgár al "Correo Español".
En el libro que en este momento me trae tanto ruido en España, don Francisco Melgár ha dicho; que al fallecimiento de don Carlos, su hijo don Jaime participó á todas las Cortes de Europa la pérdida que le afligía, y que todos los soberanos se apresuraron á enviarle el pésame, salvo uno, Guillermo II, que no quiso recibir el parte, diciendo "que no admitía correspondencia con gentes á quienes no conocía".

Hace algunos días, el "Correo Español" opuso á esta noticia el mentís mas formal, citando para dar fuerza á su aserción, el siguiente documento fecha del 19 de Julio de 1909; es decir, el mismo día de la muerte de don Carlos.

"Bergen 19. Acabamos de recibir la dolorosa noticia de la muerte repentina del príncipe don Carlos de Borbón, vuestro Padre.

Sírvase aceptar la expresión de mi simpatía. La Emperatriz una su pésame al mio, Guillermo I. R."

Los germanófilos españoles de los que el "Correo Español" es uno de los portavoces más autorizados, han hecho gran ruido con este telegrama, que según ellos, prueba, que don Francisco Melgár es un impostor. El incidente tiene una real importancia en estos momentos, porque don Francisco Melgár es objeto de los más terribles ataques desde que publicó su célebre libro "En Desagravio"; y hemos ido á preguntar le que es lo que pensaba de cuanto decía el "Correo Español".

"Han querido, nos contestó el Sr. Melgár, cogermme en flagrante delito de impostura; y soy yo, quien por el contrario los voy á coger presentándolos á ellos como impostores". Ese telegrama reproducido por el "Correo Español" lo conocía perfectamente. Estaba dirigido, no á don Jaime, sino á su hermana la Archiduquesa Blanca, esposa del Archiduque Leopoldo Salvador de Austria.

Invocó el testimonio de don Juan Vazquez Mella, el gran orador carlista, que en la época de la muerte de don Carlos, (Julio de 1909) era Secretario de don Jaime y que conservó este puesto hasta Marzo de 1910.

La extraña contestación de Guillermo II á don Jaime, de la que di cuenta en mi libro, fué enviada tres meses después de la muerte de don Carlos; es decir, cuando es costumbre protocolar las cartas de gabinete, y estas fueron enviadas á las diferentes Cortes Europeas.

Esas cartas fueron transmitidas por el Sr. Vazquez de Mella en Octubre de 1909, por haber fallecido don Carlos el 19 de Julio de aquel año. Sé esto de boca de don Jaime que lo confirmaría si yo pudiera corresponderme con él.

El "Correo Español" para confundirme hará bien en el porvenir con ser más cauto. Yo no hago nada á la ligera; y debe saber que estoy bien documentado".

Es difícil oponer á las insidias de la prensa calomniosa una rectificación más categórica.
(ECHO DE PARÍS 26 FEBRERO).

Notas mineras

Reclamamientos.
Don Genaro Martín Cruz Presidente de la Sociedad Minera "El Madroño" ha nombrado Director de los trabajos que se realizan en la mina "No me duermo" número 33,321 en término de Nijar, al Ayudante facultativo don Aureliano Buendía Córdoba.

Pago al Estado.
Don Vicente Navarro Ortiz ha presentado el papel de pago al Estado para satisfacer los derechos del título de propiedad y pertenencias del registro "San Vicente" número 33,388 del término de Abia.

Escrito.
Don Francisco Santaolalla Inigo en representación de la Compañía "The Baeares Iron Mines Limited" presentó ayer escrito solicitando la devolución del depósito que constituyó correspondiente al registro "La Chiquita" número 33,330 del término de Serón por haberse anulado definitivamente la solicitud del expresado registro.

Recursos desestimados.
Por la Superioridad han sido desestimados los recursos de alzadas interpuestos contra el decreto gubernativo por los concesionarios de los siguientes registros, "Demasia á la Chiquita"; "Vigen de Gador"; "Los Dardanelos"; "Lon dos"; y "Sorpresa".

En peligro inminente

El temporal reinante ha puesto en peligro inminente de perderse al vapor italiano "Perseveranza" que hace varios días encalló en el Cabo de Gata. Según las noticias recibidas ayer en

Almería, el fuerte oleage lo ha arrastrado hacia la playa de tal modo, que ha montado muchos metros sobre la arena y se encuentra amenazado de que el furioso temporal persistente le destruya el casco.

Los consignatarios Sres. "Verdejo Hermanos" solicitaron ayer del capitán del vapor inglés "Imprós" que se halla anclado en el puerto el que este buque procediera al salvamento del barco encallado, pero ésta operación no pudo llevarse á cabo porque el mal tiempo reinante lo impedía.

Se teme que la embarcación sea destrozada por el oleage, si éste no amaina pronto.

Notas de Hacienda

Licencia.
Le han sido concedidos quince días de licencia, al recaudador de las contribuciones de la zona de Purchena.

Libramientos pendientes de cobro
Al Representante de la Tabacalera uno de 1'89 pesetas; A D. Ramón Aparicio y Aparicio uno de 157'41 pesetas; A D. Antonio Bueno 247'00 pesetas; A D. Andrés Luengo uno de 140'00 pesetas; A D. Juan de la Cruz uno de 62'50 pesetas; Al mismo dos de 432'25 pesetas; A D. Joaquín Rodríguez uno de 927'48 pesetas; A D. Luis Craviotto uno de 125'97 pesetas; A D. Manuel Taramelli uno de 247'00 pesetas; A D. Eugenio López uno de 741'00 pesetas A D. Juan García cuatro de 10.924'0 pesetas.

Ha sido nombrado auxiliar de la Recaudación de contribuciones de esta capital don Camilo Cabrera.

Le ha sido concedida licencia por 30 días al Recaudador de Contribuciones de la zona de Canjáyar, habiendo quedado en su lugar el auxiliar de dicha Recaudación don Ramón Sánchez Gimenez.

Notas militares

Oficio.
El Teniente juez instructor del Regimiento Infantería de Córdoba número 10, ha remitido un oficio a este Ayuntamiento, manifestando si les han sido entregados sus pases a los reclutas Juan Vizcaino Rivas y Juan Hernandez Aguilar y si están avisados sobre la fecha y punto de su incorporación.

Certificado.
El General Presidente de la Junta de Arbitrios de Melilla, ha pedido á esta Alcaldía certificado de existencia de Jesús García Hernandez, esposa de Antonio Sáuces, padres del soldado Celicio.

Requisitorias.
El comandante General de Ceuta interesa de las autoridades de la busca y captura de Francisco Lorenzo Gazquez. El capitán juez instructor del Batallón de segunda reserva interesa también la busca del recluta José Soler Guerrero natural de Vera.

El coronel primer jefe del Regimiento Infantería de Córdoba número 10, ha remitido á este Ayuntamiento el pase de segunda reserva del soldado Juan Rodríguez Martínez.

Altas.
El Teniente Coronel de Artillería, de Algeciras comunica á esta Alcaldía que han sido altas en aquella Comandancia en segunda situación de servicio activo Miguel Martín Ibanez y Miguel Nicolás Noguera.

Peritos.
El juzgado de Instrucción de la Comandancia de Marina ha solicitado del Ayuntamiento designe dos industriales que como peritos, justiprecien tres enécerados y un cabo de cáñamo, susstraídos del vapor noruego "Erich Lindoe".

Cartera local

Repartimiento.
El alcalde de Turre anuncia nuevamente el repartimiento de consumos del año actual por haberse anulado por la Administración de propiedades e impuestos el anterior.

Amas de cría
Se ofrece una para casa de los padres. Razón: Calle de la Almedina número 40.

—Se ofrece otra en iguales condiciones. Razón: calle del Espejo número 6.

Así se hace
Doña Elisa Santandreu, maestra de la escuela de la Almadraba ha participado á la Alcaldía que el dueño de la casa donde está instalado el colegio ha ordenado la limpieza del pozo negro.

Conducción
Ha sido ordenada la conducción de Angel Peregrí Herrera desde la cárcel de Cuevas, á la de Montoro, á disposición del juez.

Hurto
El inspector de la guardia municipal, puso ayer á disposición del juzgado á Miguel Ferrón García autor del hurto de una gallina al cochero Enrique Leal Almécija.

Rectificación
Ayer nos visitó el Inspector municipal de jardines y arbolado de este Ayuntamiento don Antonio Alvarez para manifestarnos que era errónea la noticia que publicábamos en el número de ese día, referente á haber quedado sin poder los árboles de la Plaza de Canalejas siendo así que el mismo los pudo al empezar esas operaciones en la presente estación; asegurándonos por lo demás que lleva muchos años sirviendo su cargo á satisfacción de sus jefes y del público, cosa que nos complacemos en hacer constar, pues nuestra intención no fué molestarle; si no procurar el mayor esmero en el cuidado de los árboles, adorno muy principal en todas las poblaciones cuidadas de su ornato.

Ratero detenido
La policía detuvo ayer poniéndole á disposición del juzgado al conocido "spormant" Manuel García Avellaneda (4) "El Pollo".

Este "angelito" que también es conocido por "Manzanilla" y "Cigarrillo" tiene en la actualidad siete causas por robo y hurto.

Suponemos que el juez lo habrá mandado á la cárcel para que pase allí "una temporada" entregado al descanso, que buena falta le hace.

Ya empezamos
Ayer tarde debió celebrarse sesión la Comisión provincial, pero como de costumbre, no lo hizo por falta de número. Solamente asistieron los señores Aparicio y Muñoz.

Los demás "papás" estarán buscando votos.

Sociedad de recreo
Ayer se firmó el contrato de arriendo del local número 11 de la calle de Navarro Rodrigo, donde anteriormente estuvo la Academia de Bellas Artes, para instalar en él su domicilio social la simpática sociedad de recreo "Osiris" que como saben nuestros lectores ha sido recientemente creada.

El decorado del local comenzará seguidamente y bien pronto podremos contar con una nueva y culta sociedad, que habrá de ofrecer seguramente á las familias de los socios, distraídas y animadísimas veladas.

Felicitemos muy sinceramente á la Junta directiva de la sociedad "Osiris" por el empeño que presta en dotar á la misma de cuantos requisitos y medios necesita, á fin de que bien pronto pueda competir con las mejores de su clase.

Billar
Se vende una buena mesa, tamaño medio grande, con tacos y demás accesorios.

Informarán: Droguería de Bustos, calle de Granada, número 37, Almería.

Impuesto Municipal sobre bicicletas
Por el presente se hace saber, que los dueños de bicicletas pueden pasar á recoger los números y prescintos para las mismas correspondientes al año en curso, desde el día de hoy hasta el 28 del corriente mes, en las oficinas del Arriendo de este Impuesto, calle Obispo Orberá 14 en la inteligencia que las bicicletas que se encuentren desprovistas de dichos números y prescinto transcurrido mencionado plazo, serán conducidas al Ayuntamiento donde quedarán depositadas hasta que se cumpla este requisito.

Se vende
un alambique aguardientero de unos 400 litros de cabida y el local donde está instalado, un aparato para gaseosas, 300 sifones grandes, 200 pequeños, 3.000 botellas de bola y carro para repartir.

Informarán en la Bodega del Patio. Real 44, Almería.

Aviso.
Se hace presente que a partir del día 14 del actual queda abierta en la oficina recaudatoria, Obispo Orberá 14, el plazo voluntario, para la cobranza de los impuestos sobre carruajes de lujo, círculos y casinos de recreo. Dicho plazo terminará el día 14 del próximo Abril.

Se vende
una finca en Tabernas, de cabida de unas nueve fanegas, de parra, con 3 casas-cortijos, porche ó almacén, 20 horas de agua de la fuente de los Albardinales, y 16 de la del Marchalillo; producción, de 800 á 1.000 barriles de uva superior.

Para informes, en la Notaría de don Genaro Martín Cruz, Paseo del Príncipe, 5, donde se oirán proposiciones hasta el día 30 del mes actual.

Muebles
Antes de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2.

ro 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

Se vende
en varios lotes y á precios convencionales, una buena partida de forrage de cebada, en excelentes condiciones para toda clase de ganados. En el Ingenio de Ntr. Sra. de Montserrat dará razón el Sr. Conservador del mismo.

Se alquilan
Pisos y locales, para oficinas ó tiendas. Príncipe 83.

Monólogos para aficionados
Para señoras: "Consulta amistosa", "Adios al pasado", "Corazón de mujer", "Nueva Magdalena", "A escoger tocan", "Mis aficiones de actriz", "Vida nueva", "El primero desengañado", "Seré monja?", "¡Vaya un compromiso!" "Malas lenguas y otros" varios propios para funciones, tertulias y estudios escénicos.

Para caballeros. "Desleal" "Amor patrio", "Sirvo?" "Santiago", "Mis aficiones de actor", "Sin decidirse", "Justicia humana", "La muerte del viejo" y otros de Díaz de Escovar, Urbao, Casi de la Vega y otros reputados poetas.

Cada uno 50 céntimos. Los pedidos en giro postal ó sellos de correos á D. Angel J. Pradas, Secretario de la Real Academia de Declamación de Alaya, acompañando sellos para el certificado del paquete.

Del Ayuntamiento

El alcalde y la miseria
Cumpliendo el acuerdo de la última sesión, el alcalde ordenó ayer que se repartieran quince litros de leche por la mañana y la misma cantidad por la tarde á los pobres que habitan las cuevas del Quemadero.

Hablando ayer con los periodistas el señor Pérez Cordero, manifestó á éstos, que no solamente se seguirá repartiendo diariamente este alimento sino á la policía urbana,

proceda al blanqueo de aquellas covachas y á su desinfección.

Además, el alcalde, ha ordenado al médico y practicante del distrito, que giren una visita diaria y le den parte del estado de los enfermos.

La actitud del alcalde nos parece bien y nosotros que no regateamos un aplauso á quien se lo merece enviamos el nuestro, al señor Pérez Cordero que en la ocasión presente ha cumplido su cometido como verdadero ciudadano.

Ya empezaron
Ayer empezaron los trabajos de los jardines, que en poco tiempo convertirán en bonita, la antigua y fea Plaza de Santo Domingo.

Dentro de meses, contará Almería con otro jardín donde podrá recrearse el forastero.

Ahora lo que falta es que una vez construida la obra, no se deje aquél sitio á merced de los chicos, que pronto "trasplantarían" todo lo sembrado.

¿Estamos?

Consultas especiales de enfermedades del pecho. Nuevo tratamiento por la Tuberculina: de 10 á 12. Enfermedades venéreas, sífilíticas, y de la matriz: de 3 á 5. Asistencia á partos. CARRERA DE SANTA RITA, 6.

J. A. Martínez Limones
MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho. Nuevo tratamiento por la Tuberculina: de 10 á 12. Enfermedades venéreas, sífilíticas, y de la matriz: de 3 á 5. Asistencia á partos. CARRERA DE SANTA RITA, 6.

Doctor Noguera
Especialista en Partos. Matriz y Orogla general.

ELECTROTERRAPIA
Consulta: de 1 á 4. BULEVAR 56.

Agricultores

Emplead en vuestras tierras el FERTILIZADOR RADIACTIVO H. B. C. y aumentareis vuestras cosechas. Agencia general BARCELONA, Bruch, 42. Para informes y precios dirigirse al REPRESENTANTE OTTO MEDEM :-: Valencia:-: Alfredo Calderón, número 13.

Vinos, Cognac, Aguardientes

DE LA CASA
Marqués del Mérito
DE JEREZ DE LA FRONTERA
Son los más acreditados y los de más fino y delicado paladar. Especialidad en Amonillados marcas "Cándido" y "Chirrin" los mejores conocidos. DE VENTA EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS.

AURELIA

Fábrica de Tejidos Mecánicos DE JOSE SUERO MUÑOZ MURCIA, 24 ALMERIA.

Gran ferretería "El Candado"

Segundo Peón Moreno
Hierros, aceros y herramientas de todas clases. Cementos y calas, ferretería en general. — Chapas de zinc y latón. — Herrajes para edificaciones. — Tuberías de plomo. Tornillería. Tablazón. Maquinaria. CALLE REAL 9. — ALMERIA.

Banco Español de Crédito

Capital, 20 millones de pesetas AGENCIA EN ALMERIA

CAJA DE AHORRO

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 % acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 á 2 y media y de 4 á 6 todos los días laborables.

José García del Moral

Comisarios-Consignaciones-Representaciones-Consignaciones de Buques
Servicio combinado de transporte de domicilio a domicilio, con agentes correspondientes en Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Melilla, Málaga-Sevilla-Port Sau.

SERVICIO SEMANAL ENTRE ALMERIA-MELILLA CON RETORNO. SERVICIO QUINCENAL ENTRE BARCELONA-CANARIAS CON ESCALA EN TODOS LOS PUERTOS INTERMEDIOS POR LOS VAPORES DE LA COMPANIA VALENCIANA DE CORREOS DE AFRICA.

SE ADMITE CARGA PARA TODOS LOS PUERTOS DE L MUNDO. CALLE GERONA, 1 Y 3. — ALMERIA

Nuestras conferencias telegráficas

De la guerra

LA SITUACION EN TURQUIA.— LOS JOVENES TURCOS.

El corresponsal del "Morning-Post" en Atenas, dice con fecha 17 del corriente, que la última semana se reunió el Comité de Unión y Progreso de los Jóvenes turcos, presidiendo el secretario general Kiamil Rey.

La reunión fué muy agitada y llena de incidentes motivados por continuas discusiones.

La mayoría de los asistentes atacaron al Gobierno por su imprevisión en los abastecimientos civil y militar.

También se habló por separado después de la reunión abundando los ataques al Gobierno que tuvo favorable acogida en la mayoría de los reunidos.

Al salir dijeron estos, que se habían reunido para buscar medios de detener el avance de los rusos, pues la situación general de Turquía es tan crítica y se aumenta con tan graves peligros que las gentes hasta ahora optimistas buscan en vano un rayo de esperanza entre las tinieblas.

Al objeto de inducir a los turcos a que envíen tropas al frente del Cáucaso, Tracia y Badad los alemanes han proyectado que ocupen los Dardanelos y el Bósforo, fuerzas alemanas y búlgaras.

Estas proposiciones han sido examinadas en la reunión especial del Comité de Unión y Progreso, rechazándolas vivamente después de violenta discusión.

LOS RECLUTAS, NO QUIEREN IR AL FRENTE ARMENIO.— MOTIN EN LA ESTACION DE KADAR PASHA.— MUERTOS Y HERIDOS.

Varios viajeros procedentes de Constantinopla dan cuenta de que a su paso por la estación de Haidar Pasha, presenciaron un violento motin, motivado por numerosos reclutas que se negaban a embarcar en los trenes para marchar al frente armenio. En los andenes se originaron verdaderas luchas, pues los reclutas adoptaron actitud violenta, no habiendo modo de reducirlos.

La insubordinación fué general, sin que los jefes pudieran dominar la situación pues los reclutas llegaron a agredirlos.

En vista de lo apurado de la situación los jefes mandaron hacer fuego sobre los revoltosos, habiendo resultado 12 muertos y 30 heridos.

También ha habido motines en Caserne, Motok y Tanshtula contra los oficiales alemanes, por las mismas causas. Han resultado 2 oficiales muertos y varios heridos.

EL COMANDANTE JEFE DE ERZERUM Y VARIOS OFICIALES ARRESTADOS.

Se confirma que Hakki-Bez, comandante jefe de las fuerzas de Erzerum y varios oficiales superiores, han sido arrestados al llegar a Sivas, siendo conducidos después a Constantinopla.

PARTE OFICIAL FRANCES

El comunicado oficial de París, dado a las tres de la tarde dice así: "En Bélgica un destacamento alemán, penetró en las líneas francesas, al norte del puente Boesinghe siendo arrojados de alas por un contraataque de los franceses.

Gran actividad por parte de la artillería francesa en el lindero sur del bosque Mecheplal, oeste del Mosa.

Anoche los alemanes han renovado varias veces sus ataques contra el frente Alocourt y Balancourt, donde han continuado el fuego sin interrupción co obuses de grueso calibre.

Estos ataques ha sido acompañados por chorros de líquidos inflamables lanzados por los destacamentos

de soldados alemanes que llevaban aparatos especiales para ello.

A pesar de las grandes pérdidas que el fuego formidable de la artillería francesa ha ocasionado a los germanos, éstos consiguieron apoderarse de algún terreno en dicho frente, después de una lucha palmo a palmo.

PARTE AUSTRO HUNGARO

El comunicado oficial de Viena, es como sigue:

Frente ruso.—A orillas de Djestr y en el frente de Besarabia ha reido ayer gran actividad por parte de la artillería enemiga.

Frente italiano.—Reinó en el día de ayer tranquilidad relativa en el Isonzo inferior.

Nuestros hidroaviones cañonearon las baterías italianas en la embocadura del Sstobba.

En la cabeza del puente de Tolmino penetramos a través de la carretera de Selosigini y al Oeste de Santa Maria, habiendo rechazado varios contraataques italianos.

El enemigo fué echdo de las posiciones ganadas por él en la parte Sur de Mrzlis y huyó hasta Gabrna. A raíz de estos combates hicimos prisioneros a 283 italianos.

Un submarino austriaco hundió a la altura de Durazzo un destroyer francés.

PARTE OFICIAL ALEMAN

El comunicado oficial alemán dice así:

"Al nordeste de Vermelles, al Sur del canal de La Bassée, quitamos otra vez a los ingleses, después de una eficaz preparación de artillería, y de haber hecho saltar con éxito, cinco minas, la pequeña posición que conquistaron el 2 de Marzo mediante lucha de minas.

De la mayoría de la guarnición enemiga, que quedó enterrada, cogimos 30 prisioneros vivos.

Fracasaron los contraataques enemigos.

También ayer fué violentamente bombardeada por los ingleses la ciudad de Lens.

Los franceses, que aún no habían evacuado las posiciones cerca de la casa forestal de Thiaville, al Nordeste de Badonviller, abandonadas el 4 de Marzo, fueron, al fin, expulsados de ellas por una división alemana.

Después de destruir los puntos de apoyo del enemigo y haber hecho 41 prisioneros, nuestras tropas regresaron a sus trincheras.

Los aviadores de ambos bandos demostraron gran actividad, tanto en el reconocimiento como en el ataque.

Nuestros aviadores atacaron las estaciones del trayecto de Clermont, Verdún, Epinal, Veseul, así como al sur de Dijon.

Las bombas lanzadas sobre Metz por los aviadores enemigos hirieron a tres personas de la población civil.

De una escuadrilla francesa de aviones que atacó Mulhausen y Habsheim fueron derribados cuatro aparatos en combate en las proximidades de esta población.

Los tripulantes fallecieron. A consecuencia del ataque resultaron siete paisanos muertos en Mulhausen y en Habsheim un soldado muerto.

¿DON JAIME DE BORBON PRISIONERO?

Comunican de París que recientemente ha llegado a la capital de Francia procedente de Viena el agente diplomático Virito, secretario de don Jaime de Borbón, el cual comunica que al conocerse en Viena el folleto germanofobo de Melgas, pidiole a don Jaime que le desautorizara, a lo que se negó enérgicamente, diciendo que en cuanto el folleto decía era exactísimo y que su conciencia no le permitía firmar rectificación alguna, añadiendo que si tal hiciera, se avergonzaría de llamarse Borbón, pues deshonraría el apellido.

Un centinela custodia el castillo

de Troshdorf, convertido en prisión de don Jaime.

Estas noticias son comentadísimo.

PARTE OFICIAL RUSO

El comunicado oficial de Petrogrado es como sigue:

"En la región del Lago Kanger, una partida alemana intentó penetrar en nuestras líneas, siendo dispersada.

Al sur de Dwinsk ha habido vivas acciones de artillería e infantería.

Hubo varios ataques enemigos al sur del lago Drisviaty, rechazando a este de Tveretoh que tomamos al asalto.

Al sur de Kelikaieselo rechazamos varios ataques y cojimos dos ametralladoras.

Lotaría Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes:

PREMIO MAYOR

13.092

en Ceuta y Bilbao

SEGUNDO PREMIO

19.846

en Madrid.

TERCER PREMIO

16.601

en San Sebastián y Madrid.

También fueron agraciados los números siguientes:

8.708 en Tarrasa y Madrid.

4.462 en Madrid.

2.764 en Marchena y Palma de Mallorca.

10.656 en Madrid.

18.982 en Cádiz y Málaga

16.944 en Palma de Mallorca y Valencia.

19.025 en Barcelona.

16.051 en Madrid y Valencia.

La política

DISPOSICIONES OFICIALES.— LOS NUEVOS EMBAJADORES.— VARIOS DECRETOS.

La "Gaceta" publica hoy los Reales Decretos nombrando al Marqués de Villasinda embajador en Petrogrado y al señor López Muñoz embajador en Lisboa.

También publica dicho diario oficial los decretos siguientes:

Elevando a 500 pesetas al gravamen por cada mula que se exporte.

Autorizando la exportación de patatas tempranas hasta 57.000 toneladas.

Declarando caducadas en los términos prescritos y sus prórrogas, las licencias otorgadas a los funcionarios pertenecientes a las carreras judiciales fiscales y notarios.

Ordenando que todos ellos se encuentren en sus respectivos cargos el 28 del actual.

EL REY DE EXCURSION

El rey marchó esta mañana en automóvil a Ventosilla, donde ha almorzado con el duque de Santona y varios personajes invitados a acompañar a S. M. en la excursión.

NO HUBO DESPACHO REGIO

Con motivo de la ausencia del rey, no acudieron al Palacio, el conde de Romanones, ni los ministros a quienes correspondía despachar hoy.

DICE EL PRESIDENTE.— CANDIDATOS DESCONTENTOS.

El presidente del Consejo de ministros señor Conde de Romanones recibió hoy a los periodistas en su despacho de la presidencia, manifestando a estos, que recibe numerosas quejas de los candidatos a quienes no ha sido posible atender, incluyéndolos en el encasillado, con

arreglo a sus deseos, de lo que se lamentó el presidente, añadiendo que siente grandemente no haberlos podido complacer, por tratarse de personas de sobrados méritos; pero que sus buenos deseos de atender a todos se han etrellado ante el crecido número de olicitantes.

Condolióse de los sucesos de Villaviciosa y Asturias, cuyos detalles ignora pues el asunto incumbe al ministro de la Gobernación, que has la hora presente solo le ha comunicado ligeros detalles de los sucesos, que dice le han contrariado grandemente pues desea que las elecciones transcurran dentro del más perfecto orden, sin que se originen sucesos tan desagradables como el de referencia.

Declaró el conde que serán depurados los hechos.

Confirmando que ha sido enviada al Consejo de Estado la petición del crédito extraordinario de 14 millones, para ejecutar el plan de obras públicas, confiando en que será informado rápida y favorablemente comenzándose seguidamente la ejecución de las obras.

Comentando las declaraciones hechas por el ex director general de Comercio señor Sala, dijo el conde, que sería preciso publicar un decreto en el diario oficial, manifestando que en el asunto de los depósitos francos, no existen ni vencedores ni vencidos, como el señor Sala supone, a ver si por este procedimiento se aclara la nebulosa

DE HACIENDA.— DICE VILLANUEVA.— LA CUESTION DEL PAPEL.

El ministro de Hacienda señor Villanueva ha recibido la visita de una comisión de la Asociación de la Prensa, que le encarecieron su más activa gestión, para solucionar el conflicto del papel.

El señor Villanueva manifestó a los comisionados que gestiona sin descanso la solución del conflicto que le preocupa hondamente.

Hablando con los periodistas que hacen la información en aquel ministerio, comunicó el señor Villanueva que también se ocupa preferentemente de las cuestiones del sulfato de cobre y del transporte de carbón, para resolver los cuales, trabaja sin descanso.

DOS AMOS SALVADOR Y LOS DIRECTORES DE FERROCARRILES.

El ministro de Fomento D. Amós Salvador ha celebrado en su despacho oficial una reunión con los Directores de ferrocarriles, ocupándose de los medios de facilitar los transportes y rebajar las tarifas.

La conferencia fué extensísima, adoptándose varios acuerdos.

EL EMPRESTITO.— EL PLAN GENERAL DE OBRAS.

Don Amós ha declarado que en el último Consejo expuso, no ya como campaña económica, sino como cuestión de orden administrativo, hacer proseguir cuantas gestiones se juzguen precisas para realizar un empréstito de mil millones de pesetas, con los cuales se ejecutarían todas las obras en pocos años y se mitigaría casi totalmente la crisis obrera.

Mientras que ahora, son estas interminables, pues cuando se terminan en un sitio hay necesidad de emprenderlas de nuevo donde fueron empezadas.

También sería motivo del ahorro de bastante dinero que serviría para pagar los intereses de ese empréstito amortizable.

Por tanto ahora no se ha tratado del plan general de obras ni se intenta.

DECLARACIONES DEL DIRECTOR DE COMERCIO.

El director de Comercio ha declarado que en la Junta de Transportes, solo se recibirán peticiones relacionadas con el carbón y ninguna referente a los trigos y harinas.

Hablando de las quejas de los navieros de cabotaje por no alcanzarse los beneficios que se conceden a la navegación de altura, no cree que tengan razón toda vez que se cotizan con alza sus acciones, repartiéndose excelentes dividendos.

LERRoux EN SEVILLA

En Sevilla donde actualmente se encuentra el jefe del partido radical señor Lerroux ha hecho declaraciones de carácter electoral.

Su viaje a la provincia de Córdoba dijo, tiene por finalidad trabajar su candidatura de diputado a Cortes por la Rambla; es decir, añadió anunciar que me presentaré y lucharé por el acta, pues parece que algunos no quieren enterarse todavía lo dudán.

Allí, siguió diciendo, la lucha está representada por dos cuñados, Sánchez Guerra y Barroso.

Es una contienda familiar, y parece que donde se presenta la lucha más encarnizada es en Hinojosa del Duque y en Posadas.

Allí trabajaré con mi amigo Martínez Barrio, anunciaré mi candidatura y después éste seguirá la labor.

La propaganda será de pocos días. Acerca de sus impresiones referentes a la lucha electoral en Sevilla, nos manifestó, sonriente, que va como una seda y que puede considerarse "casi" seguro que el señor Montes Sierra será diputado a Cortes.

EN EL CIRCULO CONSERVADOR.

Hoy ha estado concurrendísimo el Círculo conservador al que acudió gran número de socios para saludar al jefe del partido don Eduardo Dato.

Fueron comentados los últimos sucesos políticos, tratando extensamente de las próximas elecciones generales.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO.— UNA RECEPCION

En el ministerio de Estado se ha celebrado con gran brillantez la acostumbrada recepción diplomática.

Asistieron cambiando saludos el presidente del consejo señor Conde de Romanones y los ministros y embajadores de todos los países representados en la corte.

De todas partes

MARIA GUERRERO Y FERNANDO DIAZ DE MENDOZA EN PALACIO.

Con objeto de cumplimentar a S. M. la reina doña María Cristina, estuvieron esta mañana en Palacio los insignes artistas Maria Guerrero y Fernando Diaz de Mendoza.

Habiendo visto la corona auténtica de doña Isabel la Católica, ofrecieron a S. M. regalarle una, que será copia fiel de dicha joya.

Al ser saludados a la salida por los periodistas que hacen la información en Palacio, manifestaron dichos artistas que están decididos a actuar en Madrid hasta fines de Mayo, como también dijeron que llevan muy adelantados los ensayos de la obra "El gran Capitán".

EN PALACIO

En las habitaciones particulares de SS. MM. los reyes don Alfonso y doña Victoria, celebrese una reunión íntima, a la que concurrieron todas las personas reales y altos funcionarios palatinos.

LOS REYES AL TEATRO

Don Alfonso y doña Victoria asistieron esta noche a la función del teatro real, en la que se despedía del público madrileño el eminente baritono Battistini.

SUCESO EXTRAÑO.— DOS JOVENES MUERTOS.

Durante la pasada madrugada fueron descubiertos por una pareja del cuerpo de seguridad, los cadáveres

de dos jóvenes de 20 a 22 años, con aspecto de estudiantes y decentemente vestidos.

La pareja de seguridad dió inmediato aviso al juzgado del distrito que con el personal de guardia se trasladó seguidamente al lugar del suceso, instruyendo las primeras diligencias.

Registrados los cadáveres, resultaron las ropas del uno marcadas con las iniciales J. M. este es rubio y usa gafa de oro.

El otro es moreno y llevaba en las suyas las iniciales E. G.

Ambos presentan una herida en la sien derecha.

En el suelo había próximo a los cadáveres, una pistola Browning y varias cápsulas esparcidas.

En los bolsillos no les fué encontrado documento alguno, que sirviera para identificarlos.

El juzgado y la policía han practicado infinidad de diligencias durante todo el día, habiendo resultado estas infructuosas.

Fueron expuestos en el depósito judicial, habiéndoseles sacado multitud de fotografías, que han sido reproducidas por todos los periódicos sin que nadie los haya identificado.

El más profundo misterio envuelve el suceso que ha producido gran expectación en el vecindario y motivado multitud de fantasías.

La versión más generalizada y que parece más verosímil es la de que se trata de un doble suicidio, cuyas víctimas perdieron en el juego una cantidad que no les pertenecía.

HUELGA EN SORIA
El gobernador de Soria ha comunicado oficialmente al ministro de la Gobernación, que se han declarado en huelga cincuenta obreros que trabajaban en una carretera de aquella capital exigiendo un aumento de jornal, pues dicen que el actual no les alcanza para el sustento en vista de la carestía de las subsistencias.

El gobernador ha conferenciado con el contratista de la carretera y con el ingeniero jefe de obras públicas para tratar de solucionar la huelga.

LA CRECIDA DEL TAJO
Se reciben noticias comunicando que a causa de la enorme crecida del Tajo, ha quedado interrumpida la vía férrea de Algodor a Toledo.

La crecida del río ha producido además grandes desperfectos en las riberas.

EN EL FERROL
Noticias oficiales recibidas en el ministerio de la Gobernación, dan cuenta de que las sociedades obreras de El Ferrol, celebrarán mañana un mitin para protestar de los sucesos sangrientos de La Unión y otras poblaciones y pedir al Gobierno un juez especial para esclarecer los hechos.

También se acordará pedir autorización para que sean hechas por administración las obras necesarias para que puedan trabajar algunos obreros parados.

Del extranjero

PORTUGAL ANTE LA GUERRA.— MANIFESTACIONES DE SIMPATIA.

Comunican de Lisboa, que continúan las manifestaciones de adhesión y simpatía hacia los aliados.

En el teatro Politeama, se ha celebrado un concierto como homenaje a Francia, que resultó brillantísimo al que asistieron el Presidente de la República y muchos personajes políticos lusitanos.

Se contó la "Marsellesa" entre estruendosos aplausos prorrumpiendo el numeroso público en aplausos y vítores a los países aliados y a Portugal.

Ultima hora

CADAVERES IDENTIFICADOS

Después de activísimas gestiones por parte del juzgado que interviene en el suceso acaecido en Madrid la pasada madrugada, ha podido averiguar quienes son los protagonistas del drama.

Trátase de dos primos hermanos, viciosos a cual más y ante el grave compromiso en que la había puesto el Emilio Gil Mariscal, que así se llama una de las víctimas su primo hermano Federico Mariscal, le intimó a que se suicidaran juntos, pues no podían presentarse en su casa, dichos individuos, después de haber perdido una crecida suma en el juego.

Ambos, son hijos y sobrino del doctor Mariscal, perosano muy estimada y conocida en esta corte.

SANCHEZ ORTIZ

Notas de la guerra

Las mujeres de Berlín piden la paz
Copiamos del "Daily Telegraph":
Desde Navidad se verifican frecuentemente manifestaciones en Berlín, organizadas por mujeres.

El servicio de retén lo hará el médico don José Arigo Serrano y el practicante don Luis Vives Martínez.
La Obrera
Con el médico adscrito a este establecimiento hará hoy el servicio de guardia el practicante don Mariano Alfaro Fernández.

El servicio de retén lo hará el médico don José Arigo Serrano y el practicante don Luis Vives Martínez.
La Obrera
Con el médico adscrito a este establecimiento hará hoy el servicio de guardia el practicante don Mariano Alfaro Fernández.

Hoy presta servicios de guardia en este establecimiento benéfico el médico don Francisco Rivas Cravioto y el practicante don Sinforiano Rebollo López.
El servicio de retén lo hará el practicante don José Gil Segura.
Altas y bajas
Ayer entraron para su curación en la Sala de San Roque Elvira López Algarte y en la de Santa María Amalia de Haro Cerdán.

Cárcel pública

En el día de ayer ocurrió en esta prisión provincial el siguiente movimiento:
Ingresos.—Manuel García Avellaneda y Antonio Matarín Plaza.
En libertad.—Carlos Arcos Ruiz.
Existencias.—El número de reclusos hasta anoche en esta prisión era el de 46 hombres y 1 mujer.

Boletín religioso

Santos del día
San Saturnino, Basilio y Basilea, mártires, Doctrina, y Bienvenido obispos y Catalina de Génova vírula.
La misa y el oficio divino son de la feria cuarta con rito simple y color morado.
Cultos del día
El jubileo de las 40 horas se celebrará en la Iglesia conventual de San

Juan a intención de la Asociación.
En todas las parroquias y capillas se rezará el santo Rosario a la oración
Santos de mañana
Santos Toribio, obispo, Victoriano, Fiel y Félix, mártires, Julián, Benito y José Oriol, confesores.
La misa y el oficio divino son de S. Gabriel Arcángel con rito doble y color blanco.

Movimiento marítimo

Ayer ocurrió en nuestro puerto el siguiente movimiento de buque.
ENTRADOS
Ninguno.

REGISTRO CIVIL
En el registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
NACIMIENTOS
José Saldaña Ruiz, Matilde Gómez Gómez, Dolores Torres Soler, Manuel Martín Martínez, Antonio Belver Barberá, Mercedes Cravioto Andújar, Josefa Reyes Tenorio, Bonifacio López Andújar y Juana Martínez Cervantes.
DEFUNCIONES
José Parra Egea.
CASAMIENTOS
Ninguno.

Casas de Socorro

La Municipal
Hoy presta servicio de guardia en la Casa municipal de Socorro el médico don Miguel Fernández Idáñez y el practicante don Francisco Gutiérrez Martínez.

EL DEFENSOR DE ALMERIA
Diario independiente de la mañana
REDACCION, ADMINISTRACION Y ALERES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 28.
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Almería un mes ... 1'50
Provincias trimestre ... 5'00
Extranjero ... 10'00
Para revendedores 25 ejemplares 75 cts
Número suelto 5 céntimos.
Idem atrasado 25 céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS
En 1ª plana, línea ... Pesetas 0'50.
En 2ª y 3ª ... 0'30.
En 4ª ... 0'20.
Comunicados a precios convencionales.
Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
5 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

Emilio Ferrera y Hermano
Aguilar Martell 11 12 14 16
y Martínez Campos 19 21
HIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRERIA EN GENERAL, CARBURO DE CALCIO, EFECTOS NAVALES, CAPRICHOSOS ARTICULOS PARA REGALOS.

Pianos y autopianos
ERARD, PLEYEL, RONICH, CUSCO & T. A. GATEURA
El más suave de todos los concordes.
LUIS SANCHEZ FUNZON.—Paseo del Príncipe 33, (frente a la

Las esquilas son debidas a relajamiento de las fibras de la piel. Conservándoles su elasticidad.
L. FLOREINA
CREMA DE BELLEZA
El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25
Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 48, Rue d'Alsacia, PARIS.

Academia de Ntra. Sra. del Rosario
DIRIGIDA POR
DON VALENTIN GIMENEZ LOPEZ
PROFESOR SUPERIOR Y BACHILLER EN ARTES
CALLE DE GRANADA NUMERO 69
Enseñanza primaria en toda su extensión; repaso de la segunda con asistencia a las clases oficiales del Instituto; carreras especiales de Correos, Telégrafos, Aduanas; Perito mercantil; Licenciados en Filosofía y Letras y Derecho.
Debiéndose anunciar la convocatoria para la carrera de Correos dentro del presente mes, y la cual ha de constar como mínimo de trescientas plazas, queda abierta la matrícula en esta Academia, debiendo dar principio las clases el día primero del próximo Diciembre.
Dichas clases estarán a cargo de capacidad científica.
Se admiten alumnos internos y oficiales del cuerpo, de reconocida HONORARIO

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos
GRANDES EXISTENCIAS
SE HACEN TODA CLASE DE PAVIMENTOS ESPECIALES AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND D TODAS CLASES. Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.
José Vicente Castillo
GRANADA, 55.— ALMERIA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL AREAZ.
Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.
Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.
Gratuita para los pobres de 3 a 4 todos los días.
Calle Sagasta número 1
DOCTOR MANUEL MARIN
Oculista del Hospital Provincial
Especialidad en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.
Consulta de 7 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde.
Puerta Purchona 4

DOCTOR EDUARDO PEREZ CANO
Oculista del Hospital Provincial
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
Consultas especiales de: enfermedades venéreas y sífilíticas.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
De 2 a 4 calle del Olivo número 7.
A LOS FARRALEROS
Excelentes injertos sobre diversas variedades de plantas americanas.
Para precios y condiciones, dirigirse a Felipe Andrés en Huécula.

Cerveza Pilsen
MARCA
E PETRY
ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES.
Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona.
VENTA EXCLUSIVA.
JOSE TORO GARCIA
SANTO CRISTO, 2

H. INGLÉS
El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.
Precios especiales ara estables
PASEO DEL PRINCIPE.— ALMERIA.— TELEFONO NUM. 295

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
por 100 anual
ACOR ROMERO Y HERMANO
del Príncipe, 10

TORIBIO ALVAREZ.—DENTISTA
Especialidad en dentaduras positivas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raíones.
Plaza de Nicolás Salmorón núm. 2
"SAnguIJUELAS"
africanas muy energicas de las mejores. Siempre tiene
EUGENIO DE BUSTOS
Droguería — Almería
MARIA PIGNON BELLOSTE
Profesora en partes por la Facultad de Medicina de Granada
Calle de Terrenz, 2

Export Bier
Estrella Roja
es la Reina de las Cervezas
No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
REPRESENTANTE: Antonio Gómez Mayor